

Сергей Владимирович Зырянов (05.01.1964)



Витебская дивизия ВДВ в Кабуле стала учебной и для Сергея Зырянова. Здесь он и присягу принял 1 апреля 1982 года.

А потом — армейская «работа», служба наводчиком миномета в Афганистане с 21 октября 1982 года по 15 июня 1984 года.

Сергей вспоминал:

«...уроки Великой Отечественной войны, используя опыт этой войны, мы, «афганцы», несли нелегкую службу там, в Афганистане. Теряли боевых друзей, были невероятно в тяжелых обстоятельствах. Но мы служили честно и не подвели ветеранов Великой Отечественной войны».

Скрашивал Сергей свою «афганскую» службу игрой на гитаре, пел и сочинял свои песни в часы затишья между боями, в которых однажды получил ранение.

Но говорить и вспоминать об этом не может...

Юрий Вениаминович Иванов (24.03.1961)



Юрий окончил 8 классов средней школы № 1, потом поступил в СГПТУ-52, где получил специальность слесаря-ремонтника. По окончании училища получил памятный подарок за

отличную учебу — сувенир Каслинского литья «Хоккеист». После училища Юрий поступил работать, а когда пришел срок службы в армии, был зачислен в ВДВ. Дома до времени ничего не говорил, оберегая мать от лишних волнений. А на ее расспросы шутил: «Чем меньше знаешь, тем спокойнее будешь за меня».

А служба предстояла нелегкая. До армии сделал три прыжка — проверил себя. И вот армия, десантная группа. Прошел курс молодого бойца, потом вторая рота парадного полка. До сентября пробыли в летнем лагере. И за успехи по службе был включен в группу для участия в военном параде в Москве.

Летом 1981 года Юрий снова принимал участие в параде. Снова праздничная Москва встречала «крылатую» пехоту с радушием. Парад прошел отлично, и Юрию за отличную строевую выучку, высокую дисциплину и организованность, проявленные при подготовке и проведения парада Московского гарнизона, Министром обороны была объявлена благодарность. Но а потом ребята прилетели в Кабул, где их опажнуло теплом. Начали обживать на новом месте, снова проходили военную подготовку, но уже по ведению боя непосредственно на местности. Изучали разные ситуации. И вот первое боевое задание: пройти в отдаленные кишлаки, посмотреть жизнь в селениях, присмотреться, может, обнаружится оружие или боеприпасы душманов.

В январе новое задание — помочь афганским солдатам в военной операции. Где-то в кишлаке засела группа «душманов» и чинит расправу над мирным населением. «У меня была хорошая снайперская винтовка, — вспоминал Юрий. — Она принадлежала комбату. Он погиб, и теперь его винтовку вручили мне как лучшему солдату».

«Подшли к первому домику безлюдного кишлака, огороженному глинобитной стеной. Рядом арык, деревья. Афганские солдаты дали знать: «Берегись!»

Спрятались ребята: кто у стены, кто за деревом, кто в канаву лег. Ждем, наблюдаем, откуда раздастся выстрел. Замполит приказал, делать перебежки по двору и дальше к саду.

А выстрелы продолжались. И никак не возможно было определить место нахождения огневой точки. Я перебежками достиг пустого дома следом за замполитом. В этот момент в доме разорвалась граната».

Бой продолжался, ребята вернулись с задания дней через пять, а Юрия, получившего осколочное ранение в шею, оказав ему первую помощь и вызвав по радиации самолет, отправили в госпиталь.

За успешное выполнения задания ребята получили награды. Юрий Иванов был награжден орденом Красной Звезды, но на всю